

@ 衡阳人: 文明创建工作不能懈怠



志愿者活动关爱儿童

■文/本报记者 金明达 图/本报记者 罗盟

三年来,衡阳人众志成城,迎难而上,在文明城市创建路上迈出了有力的脚步。

11月14日,中央文明委公布《第五届全国文明城市名单和复查确认继续保留荣誉称号的往届全国文明城市名单》。尽管这次衡阳遗憾落选,但记者随机采访了各行各业的市民,大家纷纷表示,对于文明创建工作,每个人都应该不放弃、不懈怠,文明城市创建一直在路上。

全市道路交通安全形势稳中向好

22日上午9点,记者在蒸阳北路与船山大道十字路口看到,机动车井然有序地按红绿灯通行。电动车大都规范地停留在等候区域。即使有个别的非机动车驾驶员有闯红灯的意图时,执勤的交警、协警都会上前做出善意的提醒和教育。

一位正在执勤的交警告诉记者,这次衡阳虽然与全国文明城市称号失之交臂,但他们的工作绝不会懈怠,今后会更加努力创造良好的交通环境,为市民平安出行做出自己的贡献。他认为,通过三年的文明创建工作,衡阳的交通秩序得到很大好转。“以前很多市民嫌麻烦不愿

意走天桥,现在市民都能自觉走天桥,我们的工作压力也小很多。”

今年以来,衡阳市以创建全国文明城市为契机,从群众反映强烈、社会关注度高、治理难度大的路口通行秩序入手,打响了一场声势浩大的交通整治“四大攻坚战”。今年9月城区新增110处电子警察抓拍系统,11月又启动电动车上牌,这一些有力措施确保了全市道路交通安全形势持续稳中向好,全市道路平安、有序、畅通。

下一步,市交警部门将打好“三个不发生”年关攻坚战,确保重特大道路交通事故零发生、道路交通事故主要指数下降20%。

70多万志愿者传递无私大爱

争创全国文明城市以来,志愿者队伍的壮大成为衡阳文明形象提升的一张靓丽名片。记者昨日在衡阳火车站看到,很多身穿红马甲的志愿者正在火车站附近的人流量较大的“T”字路口开展交通劝导。

一位20岁出头的志愿者告诉记者,她叫陈梦思,是衡阳师院法学专业的学生,她认为市民是文明城市创建工作的参与者、建设者和受益者,只有市民素质提高了,才能让文明之花绽放在城市的每一个角落。所以去年她主动申请成为一名志愿者。

经过3年时间的广泛发动,在衡阳,有57000多名大学生和陈梦思一样,都注册成为

了志愿者。目前,我市注册志愿者从2014年的约16万人,增加到70多万人,来自全市各行各业。他们身穿红马甲活跃在大街小巷,开展无偿志愿服务活动,给衡阳增添了更多光彩、更多温暖。

“今后,我们志愿者协会将更加积极地投身文明城市创建工作,开展更多更好的志愿者服务活动。”衡阳市备战志愿者协会会长唐备战表示,衡阳因争创全国文明城市发生了日新月异的变化,值得每个人为家乡自豪,也希望每个市民遵守文明道德规范,不乱扔垃圾、不随地吐痰、不随意停车、不占道经营、不破坏绿地、不乱贴乱画,将文明行为养成习惯,并及时制止他人的不文明行为。

街道、社区工作者撸起袖子继续干

11月21日,尽管天空中下着毛毛细雨,雁峰区黄茶岭街道的工作人员仍然冒雨在辖区路段巡逻,如火如荼地开展违章建筑百日整治活动。

黄茶岭街道办事处罗峻中告诉记者,全国文明城市创建工作启动以来,街道始终把创建工作摆在首位。在市委市政府的领导下,坚持以宣传教育为主,深入推进“四大文明行动”,突出开展“牛皮癣”整治、集贸市场“七大整治”等活动。通过几年的努力,街道面貌焕然一新,市民的幸福指数年年攀升,人人参与创建的氛围日益浓厚。

雁峰区黄茶岭街道党工委书记蒋福宝表示,第五届全国文明城市名单中虽没有衡阳市,

但在文明城市创建路上,黄茶岭街道干部群众上下一心,让老百姓的家园面貌发生了翻天覆地的变化。今后他们将保持激情,以一往无前的勇气,撸起袖子继续干。把各项创建工作谋划好、部署好、落实好,确保文明城市创建“组合拳”出拳更迅猛、措施更有力、行动更高效。

今后黄茶岭街道将紧密团结广大干部群众,充分调动社区干部的工作积极性,抓重点、攻难点、创亮点。进一步细化工作方案,分解责任任务,严格考核奖惩,做到件件工作有“时间表”,人人身上有任务单。发挥幸福社区志愿服务品牌效应,以点带面,在全街道掀起创建文明城市志愿服务新热潮。



志愿者值守在红灯前



酃湖火车站的志愿者帮助乘客放行李



志愿者服务队正在铲除“牛皮癣”



水利局的志愿者在蒸水河畔捡拾白色垃圾



交警宋志凌假期在车流中指挥交通